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INSTRUCOES

1 — Verifique se o nimero de sua inscrigio impresso no alto do cartdo-resposta é o mes-
mo do seu cartdo de inscrigdo, :

2 — Verifique, com o maximo de atencéo, se o seu nimero de ordem na lista de presenca
coincide com o nimero da carteira e com o da prova. Caso contrério, dirija-se ime-
diatamente ao professor fiscal.

3 — A correcao sera feita pelos cartdes-resposta, nido sendo computadas as respostas no
caderno da prova.

4 — Responda as questdes perfurando a letra da alternativa que vocé considera certa.

5 — Somente serd vilida a mpﬂsta perfurada. A perfuracao é definitiva, Reﬂita; pois,
antes de perfurar. ;

6 — Perfure somente uma tnica alternativa em cada questdo. Perfurande mais de uma
vocé perde a questdo,

T — O cartdo-resposta nio deve ser dobrado nem amassado.
8 — Néo consulte os fiscais. A interpretacao dos enunciados faz parte da prova.

BOA SORTE!




PRGVA D E MATEMATTIC A
Suragan: 3 {ires} hopas.

IFPORTANTE: Verifigue se este caderno conteém 50 questdes.

J1. Duas retas ¥ e s pertencentes 4 UR mesmo planc sd30 paralelas, guan

dao:
a) rfts = s @rﬂs:ﬁ{ ) rfts = r
gy rMis = rys €] nenhura das respostas anteriores
12. Se AxB & o produte cartesianc ce dois conjuntos A e B, entao Axb

e izual a:
a)‘l{x,yllxéﬂ ou vE B b){(x,y)iy{&cuxiﬂ}

o) {(x,y]ixﬁﬂexﬁEE {(x,y)ixéﬁeyﬁﬂ}

g} nenhuma das respcstas anteriores

3. Se A = [a,?;, [a,b}} . entao:

a) fa,b} ¢ & 1 vCA o) afa ) fa)€a

1
@ nerhuma das respostas anteriores

o, A E#p‘!‘&ﬁsaﬂ (\r;- %}(ﬁ + \ﬁjé ipgual a:
Da- WP ®De- ¥ o Wr- YT

d) a - E\Ep' ab + \341 bz_ el nenhuma das respostas anteriores

05. Dados ©os numercs ‘-fé—‘ s '\3! 16 , \1} 2048 , entao podemos; dizer que:
a) Ve &\ 1g <Y 70us by 316 £ 'Jg-'{ ¥ 20y

ey N 70us < \E <\ 1s @W@ AVETE A

2} nenhuma das respostas anteriores

6. A divisio de Bx’-5x-6 nor  2x—~3 g:
R o
15x"+10x Bx +hx

@2(3}:4-2] by 2{3x-2] ) 3(Zx+3) d) 31;.23:-3)
5 h 5 5

e} nenhuma das respostas anteriores




av.

-

Sejam X = {x ol xt L 1&1 a ¥ = {, £ R ;‘ ";F? > -l},ond-:—: ¥ & o con-
junte dos Inteiros positivos e R o zonjuanto dos reais. Enzic X MY

]

a) ixe_kl[xiciﬁgf pilx & a)lxl £ 19 §
o ix€r) x > 1} alxér] x £ Yo}

nennura d:s tesportag anterioras

- ———

8. Conszidere ¢s sepuintes praficos:
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b 3=
o \ o x 0 x
{TV) WY (V1)
a) os grafice: . 11 = I:¢ waprsesentatn funcoes de x em y.
b) os grafiece TV, V e ¥ representan fingoes de X em y.
c) os graficos I. III ¢ ¥ wmepresentam funcoes de X em y.
@ os grafices 17, I¥ e ¥I representam fungdes de X em y.

e} penhuma da; ros3postas anteriores

@3, Seja g: R—3p R uma funcac definida vor p(x} = xz-z, onde R represen

ta o conjunto dcc nimeros reais. Entdo o dominio de g e a  imagen
de g 530, resrectivamente, s conjuntos:
a Re R bJRe{xEREx—E.&D}

o) {xERlx ?,.-Cf}eR C}Re{xER[xE-?z-ﬂ}

nenhuuna das “espostas antapiores

14.

Considere a fu:jdo f: R—R cefinida pela equacao £(x) = 12 +1 e

g: R=-3R dada per g{x) = 2x. Entae, tem-se:

a) Flglx)} » 2x¥ + 1 B) g{E(x)3= 4xT + 1

c) flgl2)) = 8 dr g{f(2)y = 17

<§?>nenhuma dag respostas anteriopres




Se f:-{a, b, c}*—?{a, B, c} e dada por fla) =

Entao:
a) f & sobrejetcra b) F & bijetora

f(o) =

a e Fic)

¢) [ e injetora
d) f nae a fungac nenhuma das respostas znteriores

0 conjunte solucic da ecuagdo |2x-3

'{wz - 11} ) fas2, 172}

o {178, 273}

-

=y a:

ci1fara, 275}

e) nenhuna das resoostas anteriores

13,

Jado o grafice:

a fungdo f correspondente & definida
a) f{x} = |x| + Ix + 1j n) fix} =
e) f(x)} = |x + 1| + |x - alﬁga f{x] =

28} nenhuma das respostas anteriores

por:
fz] + kx-
12| + |x

3
- 2]

i

1,

4 figura ac lado representa dols pos-~
tes P1 e P2?, da mesma altura, & AB u-
ma .corda esticada gue pende do  alto
de P1 e estd amarrada em P2 a 1 matro
do solo. Sabe-se gue a corda A meds
8 metros e forma um anpgulo de 60
graus com a vertical. Entas a altura
de cada posTE © igﬁal i

a2}l 7,8 metros L) 4 metros C::)E
g) nenhuma das respostas ahteriores

A ﬁh“‘u.

metras

d)} §,8 matros

alsenﬁ:a—g b3cosﬂ=-—f—f

c) sec &

¢} cotg 8

.o de tg 32 -2 e 8 £ um arco do 49 guadrante, en+da:

A

-3

- Zﬁ nenhuma daz respostas anTerioras




16. 06 valores de m e n de 10do Que a8 retas mx + 8y + 1 £ O g
ZX + my - 1 = € coincicdam sdo:
a)m = 3 eén = 2 Blm=2ens 3 @a)m=3en= -7

2y m=z=2en e 3 nenhu.ma das respostas anteriores

17, Dada a equagaa *Z-mx+m = 0. Sabendo que uma das raizes & 2, ent3o a
outra Taiz € ignal a:
a) 3 @ Z e} 4 d) = 2 a) nenhuma das respostas antorigs
Iag

1. Expriminde sen 3a en fungao do sen a tem=se:
3a) sen 3a = sen Zz + sen a D} sen 3a = sen 4& - sen a
@) sen 3a = 3 sen @ + L sena a .se‘m 3a = 3 men a = & senae
¢) nenhuma das respostas anterioresg

. -~ l1-58en x -,
R T —y H
4 exprefEasc <or e igual a
CoH X l+sen x 0os X con X
4] 1-gen x b) cos X a) l+san X d) sen XK=

e) nenhuma das respostas anteriores

23, Fa Figura ao lado temos um quadrado
ABCD cujos lades medem Eoxm cada um.
Com centro em cada vertice temos u-
ma circunférencia medindo 6 cm  de
digmetro. Usande ¢ valor de V= 3,1k
a &rea da parte hachuriada da Ffigu-

ra mede:

2 .

a) 4,286 cm ") 28,26 em

a} 17,04 cn® @))7,7% cm?

2) nenhuma dag respostas anterioras

- e L

2i. Uma reta Rk # perpendicular & um plano of, . Entdc podemos asirma

que:

@tﬂda reta paraiela ao planc o & perpendicular 3 peta R.

b} nem toda reta contida no plans o e perpendicuiar 4 reta R.

¢) existe uma Gnica peta contida no plano o< gue & perpendicuiar
reta R.

4) se uma reta 5 nao tem pONto om Somum com A4 reta R, a reta £
perpendicular aoc planoc ol .

€) nenhuma <as respostas anteriores.




-

72. Ura circunféricia tem seu cern’ra ns ponte A(Z,1} e passa pele noen-
16 BIO%,2). & egquagac cartesiana desta eircunferancia e:

a7} x2+?2“ﬁx’qﬁ+2ﬂ = 1 o} x2+y2—ﬂx-4y+15 = 0

el x2+y?—2x-2}—2ﬁ C ng)x2+y2-hx—?y =N
e} nenhuma da: respostas anterioves

¢d, A equacac hﬁém = xz = = 3 possul:;
®
&) guatro rail-ec reais iguais
(fi)duas ralzes reais distinvas e duas raizes complexas conjugadas
o) nenhumg ratz real
d) guatro ralzes reais distintas
e} nenhuma das respostas anteriores

24, & equicio da r:ita gue pagssa pelos pontos A{2,3) e L{-1,7) &:

i\lx+3y-1? = . 5) Mx=3ytlT = @ Q) ~bx+3y+l? = O
d) -4x-3y-17 = 0 =) nanhuma das respostas anteriores

25. 0s valores de < cue satizfazem simultaneamente as desipualdades

;[E}H-ll 2 E Eﬂxi N1 rEoo
e, -1 x €107 BY -1 ¢ « & 1/2 0) ~1/2 £ & 1572
ay -1/2 £ x #£ 1/3 &) nenmnza das rzspostas anteriores

€., Conszidere as para»clas cujooc graficoes sado:

M
My My ¥ ¥
Eﬁ
LY n L f’_h\ _n
C % 0 % / 0 ® /-’J \x‘
(1] (II) ({ITT) {TV)

Se uma parabols Tem =qUAGED ¥ = x%-2x, qual dos grificcs asima pouv:
ria ser eseglaido nara representar oota paribola 7

a) o grafico I b} o grafico II @) o grafico III

d) o grafice TV n&nhum dos grafices




27, ¢ Zonjunto versade da irequagac x2-5x+h >0 EH

a}{x&}ilxdl' ou x £ }
(i:){x ERi x4l ou x »ut}
c)dx €ERE X>1 ou x >4}
d)fxﬁl![x,‘?l ou x<ult

2) nenhuma das respostas anteriorss

78. Censidere a funzio guadratica cefinida pela squagdo

= 2(x-33° + 1. Esta Funglio tem:
@ um minime no sonte (2,1)

um maximo ne pornts (3,-1)
c) um maximo no ponto (3,1)

2} uwr minime no ponte (-3,i)
=} nenhura dac respogstas anteriorss

. Ze 4, b sic nimercs reais quaisquer e a % b, entdc oodemos afirpar
que:
. 2
ay a?yt Ber: o -E-41 @ a2dlb
@nen. uma das r&spnstaa anteriores

30, Sendc a, b nimeros reais maiores que 1 ¢ sabendo gue log. b =¢ e
log, & = d, antao:

al log, {ab) = Tfr—

(cD1eg, (+) - 55~ d) log, (ab] = —i5

e} nenhuma das resposias anteriores

Se X; e X, 830 as raizes da eguagdc gx-1l , g2°x

<
| o0
-

£ 4, entao:

a) xl-i-xz x =3 xl-H-c? B3 c) xlﬂl'E = = 12

d) X 4x, = 12 &} nenhuma das pespostas anteriores

. 9 canjurto solugao da irecuacao 1032 [x2+2:} £ lc:»;g;,2 3 &
a.:lst{x&R|x=ﬂ} b}{:}:{xER'x)G ex}-‘i}
¢) § = {x€R)] 6dx e x »3}

) s = £xER u‘x-‘a}
@nanhmna dag reapostas anteriocres

1)




13, 0 econfunte vercade da inequagde 2"l ¢ 3 g

a) V=I{xeR i x<l & XxX¥»2]

) Veix€eR| x<1 ou x> 22
)v=ixer) 1 ¢x<2}

d)V={x€e€R! x<2 & x<c1}

€) nenhums des respostas antericres

34. Saberdc cue a zoxa dos angulos internos de todas as faces de ur
prigma vale 33 argulos retos, podemas afirmar que a natureza o
priema a:

a} pentazonal 53 heptagonal ¢) octogonal  d)} decagonal
'nenhuma das respostas anteriores

15, A area lateral de um cilindro clreular reto mede 56 mz. Sabends

que a altura vale a metade do comprimente da circunferéncia da ba-
pe, podemos. deduzir gue o volume Jo cilindro &:

125 3 © ase o3 25 3 12 3
l‘|' h: 125 m E)—%—-—*K d} ,,ir n

) nenhuma dzs espostas anteriores

Y S——
k! (n=k)}.:
g N » K podemos arcrever Que!

R fnely | iarly n ny _ fn+l)
a*(k)*[k)“xkx’ (k-l} +(ki"(_ki

n+l n+ly _ /neilt n+1" 7y fnel)
”(k-l,*(k)'\k; O ) Gy e V)

&) nenhunae das respostas anteriores

, onde n, K 330 inteipros posicivrs

\ FC

LS
3. Sabendo que (! o=

37, tm mapa de guatrc rcgices deve ser colorido com uma cor diferente
para cada regisc. S5e dispomcs de seis cores distintas, de quantas
raneiras ciferentes pode o mapa ser ¢olorido ?

350 hY 15 &) 36 &) 2%

a) nephuma das respostas anteriores

38. D termo independente de x ne >inomio (xu - ——

a} 35 s o) &5 al 85

a) pnanhuma das raspostas anteriores




1%, Congidere o nilrero ¥ 3313231, .Janticas as mesmas repetigdes, & o
tidade de numerecs dz 4 algarismeos aue se podem formar com o8 alpar
mog de M & igucl a:

4l &5 b} 12 @ 13 4) 20  e) nerhuma Jdas respostas antericres

15, O valor detarminente ! 1 1 -~ 1 e
i—l 1 -1 1
I—;: -1} -1
-l -1 Lol

a) & L) -B cr 3 5 ¢) nenkbuma das respostas anteviove

A

L1, U8 waieres de ny, b de scorte rue ¢ sistema
C2% vy = 2 = 2

;

wdo ¥ ey pFEo= 3

b

{Hax “iy -3z = b seja pessivel ¢ determinade sés.

a £ - 1/7T e © = qualjuer valor

B a = - 1/7 @ In= 2/F
o) a = T 08 Lo #F - 127
d) @ = gualicusr véler e L % » 177

#) nenhuma dag fpGrcstas anterinees

1z. Uit daGo henasty, ¢ Faces rumeradas de 1 a 5, & langads duan  ves
A trobabilidade de ocorrer u fage 4,5 o € no primeiro lance e 1,i
oW 4 no segundy a:

@) ui3  wmY 243 .ya d) 3’k

2] renhuma das re pastas anteriores

ma Dola £ retirusa 50 azase de uma Lrna que eonTén 6 veymelha:,

v
Lt
"

brancas & 5 azulps. A probakilidade d2 beola retirada ser yvemm! ' -
OHE B) 4715 ¢} 1/3 4 2/%

e) nenhuwa das pegnestas antenlores

I

- . 3. o
hy, Seja o polianomio Fix) = Xxx +ax’w5x-1. Sabendo gue o resto da divs

de £{x) zor %% e 1§, entas k & lgual a:

a) 877 b 377 0t T/ @5;:;

e} quaiguer valor real




¥5. 4 soma dos 15 primeiros termos de uma progressdo aritmética e 20,

Sabendo que a razdo & -¢ entdn 9 arimeiro termo & ignal a:

&) 13 b} L2 ) 1k C:) 4 £} nenhumz dag respostas anternio-

red

- - - -, d
i6. Jra lata tem a forma ciifmdrica, onde 2 base e um cireulo de raic

3-dm. A lata coriem apua até um certo nivel e observa-se que  ao

merpulhar umz esfera de ghumbo rotalmente na 8gua o plvel  desta
sobe, na lata, —%a dm. Entao o vaio da esfera é:
(GP3/2an bl zdm e} 5/2dm <) 1dm
2} nanhuma das resnosTtas anteriores
47, Os valores de m tapa os quals a eguagag x¥-oxlixem-1 = ¢ tenhs
ung raiz dupla saa:
aym =% ou m= 2/3 D) om = ou m = L/5
E)m=1 ou m=23/27 dym =4 ou me 27/23
e} nenhuna 2as respostas antericres
k8, 0 valor de x que satisfaz a BAUAGAC X+ T T
. v - 3 g Fid '
g!
a) 10 > 3¢ {gwe Q) zo
e} neahuma das resposias anterigres
ve. Numa progressic geometrica, a razac & igual a 2 e o setimo termo
£ fgual a 18%. O primeirc termo festa Drogressac vale:
a 1727 (B 249 e} 1/3 d> 2/27
£) nennuma das respostas anteriores
50, Na figura ao lado, temos uma circunferencia o
onde AB & uma corda perpendicular ac diima- LT
Tro CI'. Sabaese guem a corda AZ mede m & a ﬂ;f D ?
fiecha CD do arco subentendido vale n, En- P " L
tic o0 raio da circunferencia € igual a: j
2,2 2 .2 2, 0l !
ay D + U py B ~Hn m_ i |
8m 5n n \\
.,
un’em? N
d} —an &) nenhuma daes respostas antericres F




